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1. Du PIB au PIB par habitant 
Le PIB ne permet pas d’estimer la richesse des habitants d’un pays. 

Pour connaître le niveau de vie moyen des habitants, il faut calculer le PIB par 
habitant. 

Le PIB par habitant 

= PIB (Produit intérieur brut) / Nb d’habitants du pays 

En 2022, la France est au 2e rang des pays les plus riches de la zone Euro 
mais au 11e rang pour le PIB par habitant. 
Le PIB par habitant ne permet pas d’identifier les inégalités au sein de la 
population d’un pays. 

 
2. Croissance économique et échanges commerciaux 
 
En 2022, les prévisions donnent un taux de croissance du PIB Français de 2,1 %. Il est 
inférieur à celui de l’Espagne (4,4 %), l’Allemagne (2,6 %) ou encore l’Italie (2,3 %). 
 

• Au niveau des exportations, les principaux partenaires commerciaux de la France 
sont : l’Allemagne, l’Italie et les États-Unis. 

• Au niveau des importations, les principaux partenaires commerciaux de la France 
sont : l’Allemagne, la Chine et la Belgique. 

 
La France présente un solde négatif des échanges commerciaux depuis 2000. 

 
3. Indicateurs de bien-être à l’échelle européenne et mondiale 
 
Les autres indicateurs de bien-être à prendre en compte sont : 
• l’IDHI depuis 2010 ; 
• le Rapport mondial sur Le bonheur des Nations Unies, depuis 2012 ; 
• et bien sûr, l’IDH créé en 1990, évalué de 0 à 1, selon 3 données. 
 
La France en 2022 se situe : en 28e position pour l’IDH au niveau mondial (21e au niveau de l’Europe). 
Son atout reste l’espérance de vie à la naissance. 
 
Les indicateurs de développement durable sont les suivants : 
• l’IPH : indicateur de pauvreté humaine ; 
• l’ISS : indicateur de santé sociale ; 
• l’IPE : indice de performance environnementale ; 
• l’empreinte écologique ; 
• le PIB vert… 
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